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▪ Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää pienten ja keskisuurten yritysten yrittäjien 

mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen 

sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum -internetpaneelin kautta. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1114 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:
1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (125 vastausta)
2. Bisnode -yritystietokannasta sähköpostikyselynä (404 vastausta)
3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (585 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Tiedonkeruu tehtiin 17.2.–24.2.välisenä aikana.  

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Onko koronavirus aiheuttanut yrityksellesi ongelmia?
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Onko koronavirus aiheuttanut yrityksellesi ongelmia?
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Monen yrityksen tilanne 

on edelleen vaikea,

mutta on aavistuksen 

parantunut syksystä.



Mitä koronavirus on aiheuttanut yrityksesi toimintaan?
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Mitä koronavirus on aiheuttanut yrityksesi toimintaan? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
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Kriisiyritysten määrä on 

suunnilleen ennallaan: 

13 % maksuvaikeuksissa, 

10 % pohtii lopettamista,

5 % kokee konkurssiuhkaa.



Mitä koronavirus on aiheuttanut yrityksen toimintaan, luvut
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Mitä koronavirus on aiheuttanut yrityksesi toimintaan? 

Voit valita useita vaihtoehtoja.
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Etätöitä on lisätty 29 34 25 21 33 19 27 36 53 42 23 40 36 24 26 24

On tullut maksuvaikeuksia 13 13 13 9 14 12 12 17 12 14 13 13 12 16 13 9

On ollut häiriöitä tuotantoketjussa 12 38 26 15 5 6 11 21 24 17 10 10 18 15 11 10

Työntekijät eivät ole päässeet töihin 12 21 12 19 9 2 11 21 30 17 9 12 12 12 11 13

Olemme lykänneet veroja ja/tai eläkemaksuja 12 13 14 8 12 8 13 13 17 14 11 15 8 14 12 9

Olemme hakeneet helpotusta toimitilavuokriin 11 11 17 3 11 6 14 16 17 15 10 16 10 9 12 9

Myynti on lisääntynyt 10 9 20 12 8 7 13 12 13 10 10 9 13 10 9 13

Olemme saaneet helpotusta toimitilavuokriin 10 12 19 3 9 7 10 15 15 15 8 12 6 9 11 12

Raaka-aineiden hinnat ovat nousseet 10 32 17 9 5 5 9 16 19 15 8 4 15 12 14 6

Pohdin yritykseni alasajoa 10 9 10 4 10 11 12 8 2 9 10 11 8 10 9 9

Tarvitsemme verojen ja maksujen lykkäyksiä 8 11 10 5 8 7 9 9 9 9 8 8 7 10 9 7

Pohdin yritykseni myymistä 7 14 8 4 7 4 11 12 8 8 7 6 7 9 7 9

Yritykseni uhkaa mennä konkurssiin 5 5 7 1 5 5 6 6 4 4 5 5 8 3 5 6

Olen lopettanut liiketoimintani 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0

Ei mitenkään 16 13 7 27 16 22 15 11 5 13 17 13 17 18 15 17

Muu, mikä? 9 11 8 10 9 10 9 8 9 8 10 8 7 6 13 12

En osaa sanoa 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 2 0 1 1
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Kuinka paljon myynti on vähentynyt (koko aineisto)?
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Yrityksistä 22 % on menettänyt 

myynnistään yli 30 %. Tilanne 

on parantunut syksystä hieman.



Kuinka paljon myynti on vähentynyt (koko aineisto)?
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Pk-seudulla eniten myyntiään 

menettäneitä. Rakentaminen 

on kärsinyt vähiten, mutta 

sekin on kärsinyt.



Miten arvelette liikevaihdon kehittyvän seuraavan kahden viikon aikana 

verrattuna normaaliaikaan?
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Viime syksystä 

odotuksissa ei ole 

tapahtunut juurikaan 

muutosta parempaan.



Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen vuoksi lomautuksia?
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Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen vuoksi lomautuksia?
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Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen takia irtisanomisia?
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Onko yrityksessäsi toteutettu koronakriisin vuoksi tilapäisiä palkanalennuksia?
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Miten arvioitte tulevaa syksyä henkilöstön määrän näkökulmasta?
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Miten arvioitte tulevaa syksyä henkilöstön määrän näkökulmasta?
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Onko lainarahoitus yrityksellesi koronakriisissä mahdollista?
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Oletko hakenut yrityksellesi lainarahoitusta pankista?
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Kyllä En osaa sanoa En

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko hakenut yrityksellesi lainarahoitusta pankista?
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Oletko saanut lainarahoitusta pankista?

Yrittäjägallup
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En osaa 

sanoa
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko saanut lainarahoitusta pankista?
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7
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Kyllä En osaa sanoa En

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko saanut lainarahoitusta pankista?
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Tarvitsetteko kriisistä selviämiseen suoraa julkista tukea?

Yrittäjägallup
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26
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53
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Huhtikuu 1.-3./2020 (n=1111)

Huhtikuu 21.-23./2020

(n=1152)

Toukokuu 19.-25./2020

(n=1008)

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020

(n=1034)

Loka-Marras 28.10.-5.11/2020

(n=1097)

Helmikuu 22.-24./2021

(n=1114)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Tarvitsetteko kriisistä selviämiseen suoraa julkista tukea?
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Oletko hakenut tai hakemassa yrittäjän työttömyysturvaa?

Yrittäjägallup
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Toukokuu 19.-25./2020

(n=1008)

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020

(n=1034)

Loka-Marras 28.10.-5.11/2020

(n=1097)

Helmikuu 22.-24./2021

(n=1114)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko hakenut tai hakemassa yrittäjän työttömyysturvaa?
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Oletko hakenut tai hakemassa yrittäjän työttömyysturvaa?

Yrittäjägallup

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

15

4

80

%

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko hakenut tai hakemassa yrittäjän 
työttömyysturvaa?
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko hakenut tai hakemassa yrittäjän työttömyysturvaa?
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Miten koronakriisi vaikuttaa yrityksen tulevaisuuteen?

Yrittäjägallup
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(n=1114)

Yritykseni selviää Yritykseni ehkä selviää En osaa sanoa Yritykseni ehkä kaatuu Yritykseni kaatuu

Miten koronakriisi vaikuttaa yrityksesi tulevaisuuteen?

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
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Miten koronakriisi vaikuttaa yrityksen tulevaisuuteen?

Yrittäjägallup
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Miten koronakriisi vaikuttaa yrityksesi 
tulevaisuuteen?

%

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Yritykseni selviää Yritykseni ehkä selviää En osaa sanoa Yritykseni ehkä kaatuu Yritykseni kaatuu

Miten koronakriisi vaikuttaa yrityksesi tulevaisuuteen?

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
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Yritystuen tarve

Yrittäjägallup
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33

19
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10
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10
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Alv:n alennukset

Kustannustuki

Kehittämistuki

Yksinyrittäjätuki

Toimialakohtainen tuki

Yrittäjän työmarkkinatuki

Yksinyrittäjän kehitysseteli

Joku muu

Ei tarvita mitään tukia

En osaa sanoa

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Loka-Marras 28.10.-5.11/2020 (n=1097)

Mikä yritystuki olisi tarpeen? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Mikä yritystuki olisi tarpeen, kun koronan toinen aalto 

pahenee? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
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Yritystuen tarve

Yrittäjägallup
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Alv:n alennukset

Kustannustuki

Kehittämistuki

Yksinyrittäjätuki

Toimialakohtainen tuki

Yrittäjän työmarkkinatuki

Yksinyrittäjän kehitysseteli

Joku muu

Ei tarvita mitään tukia

En osaa sanoa

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) 1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282) 5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

Mikä yritystuki olisi tarpeen? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
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Yritystuen tarve

Yrittäjägallup
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Kustannustuki

Kehittämistuki

Yksinyrittäjätuki

Toimialakohtainen tuki

Yrittäjän työmarkkinatuki

Yksinyrittäjän kehitysseteli

Joku muu

Ei tarvita mitään tukia

En osaa sanoa

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179) Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

Mikä yritystuki olisi tarpeen? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.

YRITYKSEN TOIMIALA:

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä kuulua useampaan ryhmään 

samanaikaisesti.

Yrittäjägallup

43%

25%

15%

9%

8%

9%

16%

11%

61%

3%

92%

31%

16%

5%

0%

21%

12%

23%

25%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

HENKILÖITÄ YRITYKSESSÄ TÖISSÄ YRITTÄJÄ/YRITTÄJÄT ML. ?

1 henkilö/yksinyrittäjä

2–4 henkilöä

5–9 henkilöä

10–19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai  päivittäistavara- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon/johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Aineiston rakenne
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